

Taichung 看見 無限能量

文 / 編輯部整理

臺中一向有文化之都的美譽。不僅有許多摘下國際獎項的獨特建築和各種藝術文化展覽館，還有各種藝文展演及創意市集。為了展現臺中文創的活力，文化局將於9月起陸續舉辦三項主題活動「創意生活節in臺中」、「臺中學研討會—設計文化篇」和「城市之臉—文創臺中」。

創意生活節 in 臺中

看見創意巧思大會串



創意生活節入選「建國一百年臺灣設計年」認證關聯活動，由臺中市政府文化局與行政院文化建設委員會文化資產總管理處籌備處合作，在新市政大樓及臺中文化創意產業園區規劃雙展場，臺中市政府此次以「in臺中」為題，從9月2日至25日為期23天策劃了多種活動，邀請與臺中有地緣關係的設計師、名家及相關業者展出他們的創意作品，包括奇想創造總監謝榮雅展出「大同電鍋五十周年包裝」作品，以及來自丹麥、擁有三十年全球設計經驗的北歐設計顧問公司路威總監 (Prof. Gideon Loewy) 展出「薰衣草森林包裝設計」作品，另外，藝術家洪易先生、在地耕耘六十年的有情門企業以及紙創意聞名全臺的紙箱王，都將於此次聯合展覽中展出作品。

9月24日更將舉辦大師面對面創意分享講座，都是您不容錯過的

▲ 往年 20 號倉庫來趁市集。

精彩盛會！希望藉由展覽、講座、動態表演活動，提升臺中市全民生活美學與打造創意設計的整合平台，豐富民衆的生活美學與對創意設計的價值認同。系列活動包括：

- **在地文創商品展示**：透過情境式的展覽，揭露臺中在地文化創意商品背後的生動故事，讓產品更有內涵、更有辨識度，不只是產品。
- **世界級設計師講座**：邀請國內世界知名設計師主講，分享業界經驗與心得，激發創意火花與好點子的交流。
- **創意市集**：創意也可以很生活化！邀請在地的創意手作者以市集方式展示販售作品，讓喜歡特色藝術小物的民衆能看見、認識本地創作者的巧思。
- **週邊創意動態表演活動**：邀請在地表演團體創作出融合在地特色的節目，展現文創的多面性。



2011 臺中學研討會

臺中 設計師的天堂

設計來自於生活，而生活成就於環境。如同時尚產業之於義大利米蘭，東海的藝術街、園道上的主題餐廳、大甲的捷安特、后里的薩克斯風，每一樣都是臺中的驕傲。

「2011臺中學研討會—設計文化篇」由亞洲大學承辦，今年為了營造與往年不同的氣象，委由七日印象電影有限公司以「臺中市是設計師的天堂」為概念，拍攝紀錄片，研討會則在9月24日、25日登場，邀請多位學術界、業界人士共同參與，從「生活設計」、「視覺設計」、「商業設計」、「樂活設計」、「文化創意設計」、「設計產業」、「工業設計」來分享與探討臺中設計的各個面向。



城市之臉—文創臺中

收藏文化城的故事

臺中市近年來在文化上的努力有目共睹。大型國際級藝文設施如圓滿戶外劇場、洲際棒球場及大都會歌劇院以及地標性建築如新市政大樓、議政大樓與市役所、放送局、霧峰林宅等文化資產，不僅增加許多展演及休閒新空間，也為城市增添新樣貌。

「城市之臉—文創臺中」活動公開徵求以臺中市各種特色建築為靈感，發展成文化創意商品，同時邀請名家設計師共襄盛舉，屆時公開展示優良作品，而最具特色的作品之後也會實體商品化，供收藏或使用。

另外還有「尋找城市品牌關鍵字」活動，徵集最能代表臺中市的關鍵字進行網路票選，挑出最具臺中特色、最能代表臺中精神的十大關鍵字。

創意就在生活中，到處充滿了新奇卻熟悉的巧思。請一起來參加這難得的百年設計盛事，9到10月的臺中市因創意而璀璨萬分。END

詳情請洽臺中市政府文化局網站 www.culture.taichung.gov.tw

創意生活節

時間：9月2日至9月25日

地點：臺中文化創意產業園區（臺中市南區復興路三段362號）

創意生活節 in 臺中

地點：新市政大樓（臺中市臺中港路2段89號 / 惠中樓一樓中庭）

2011 臺中學研討會—設計文化篇

時間：9月24日（星期六）、9月25日（星期日）

地點：新市政大樓

城市之臉—文創臺中設計展

展期：9月30日至10月10日

地點：新市政大樓

- 1
- 2
- 3
- 4
- 5

- 1 市長公館創藝商品區。
- 2 臺中縣彩陶文化協會將陶與小麥意象結合，致力推展「小麥生活圈」相關商品。
- 3 東勢愛鄉協進會99年社造成果。
- 4 創意市集展現年青人的不同思維。
- 5 爵士音樂節與文創市集結合。